

台风“韦帕”造成 600 多万人受灾 目前已导致五人死亡,三人失踪

民政部昨晚发布消息,台风“韦帕”目前已导致五人死亡,三人失踪,死亡和失踪原因均为强降雨引发泥石流掩埋。

记者 19 日从国家防汛抗旱总指挥部获悉,今年第 13 号超强台风“韦帕”于 19 日 2 时 30 分在浙江省苍南县霞关镇沿海登陆,登陆时最大风力 14 级,台风已经造成浙江、福建等地部分地区严重受灾。

截至 19 日 12 时,浙江省共有 34 个县 459 个乡镇 605.9 万人受灾,倒塌房屋 2419 间,1867 个村先后断电,农作物受灾 159.8 千公顷,5 万家工矿企业停产,239 条公路中断,14 座小型水库受损,损坏堤防 3220 处,山区小型堤防决口 307 处,直接经济损失 38.2 亿元。福建省有 10 个县 118 个乡镇 48 万人受灾,倒塌房屋 4700 间,农作物受灾 33.5 千公顷,水产养殖损失面积 5.3 千公顷,停产企业 17 个,福鼎市部分城区供电中断,全省直接经济损失约 10 亿元。

根据杭州防汛抗旱指挥部 18 日晚间消息,19 日杭州关闭西湖 101 处景点,市长蔡奇并亲自到北山路劝说外国游客躲避台风。

据新华社电

时政引语

“整治开发商囤地先斗‘大地主’”

——北京媒体从业者冯海宁

引语背景:《中国房地产企业竞争力研究报告》日前发布,全国最大的“地主”是碧桂园,土地储备 4500 万平方米。在许多二三线城市,越来越多的房地产企业难以拿到土地,规模较大的跨区房地产企业往往具有明显的竞争优势。 据《新京报》

时政观点

警惕豪华办公楼上山下乡

安徽黄山屯溪区新潭镇博村投资近 400 万元修建了 4500 多平方米的“村部大楼”,而在里面办公的村干部只有 8 人。而且,屯溪区有类似的“村部大楼”有近 20 幢(新闻见本报昨日 A21 版)。

近年来,兴建豪华办公楼的奢侈之风愈演愈烈。在我看来,原因无非两点:一是我们的财政监督不透明,纳税人对财政收支情况缺乏起码知情权,更别提谈监督。财政收入怎样用,用在哪里,多数时候我们是丝毫不知晓。二是缺乏相应的惩戒机制。在缺乏制度常态的情况下,寄望于官员的自律显然是一厢情愿、痴心妄想。只要有一天,有人为此丢了“乌纱帽”,我想,恐怕才是豪华办公楼的末日。

建办公楼本无可厚非,关键是很多地方不顾经济实力,忽视民生,缺乏服务纳税人的民本意识。而更令人担心的是,如此“恶风”正在向贫瘠的农村蔓延,这无疑值得格外警惕。

据《广州日报》

时政头条

14 所高校试点研究生改革 主要内容是实行奖助学金制度 清华大学规定,约九成新生可通过“三助”免除学费

作为全国 14 所试点高校之一,清华大学从 2007 级研究生新生中开始试点研究生培养机制改革。昨天,清华大学公布改革细则,约九成的新生可通过申请获得“三助”岗位的方式免除学费。

清华大学研究生院副院长高策理介绍,研究生培养机制改革在本学期开始试点,在下学期全面铺开,针对的是除去委托定向和自筹经费外的其他研究生,人数大约 3000 名。

此次改革的核心是建立和完善以“三助”岗位(即助教、助研、助管)为主要内容的奖助体系。2007 级秋季入学的研究生入学时均可申请“三助”岗位,申请到岗位的新生就可以免交学费,同时还可获得相应津贴;未获得“三助”岗位的学生,可向学校提出减免学费申请,本学期原则上都会得到批准。不申请或极少数申请未获批准者,应交纳学费。

除“三助”岗位津贴外,清华大学将继续为符合国家有关规定的研究生发放普通奖学金和北京市生活补贴,继续设立研究生奖学金,用于奖励品学兼优的研究生。

北京大学 2008 年研究生招生简章中介绍,北大研究生的三等奖学金将和学费相同,一、二等奖学金冲抵学费后还会有剩余,硕士生获得奖学金的覆盖面一般不低于 90%。此外,北大还为研究生提供教学助理、管理助

理和科研助理岗位,使研究生有机会获得岗位津贴。

昨天,记者从中国人民大学获悉,人大在招生须知中明确表示,将从 2008 年试行研究生培养机制改革,实行新的研究生奖助体系,通过设立研究生基本奖助学金和“三助”岗位等,对研究生进行奖助学。该校研究生基本奖助学金包括特等奖助学金、全额奖助学金和半额奖助学金,覆盖率达 80%。

据《京华时报》

影像中国



9 月 19 日,“资源一号”卫星发射升空。

当日 11 时 26 分,中国和巴西联合研制的第三颗“资源一号”卫星在太原卫星发射中心点火发射。“资源一号”卫星可向中、巴和其他具有接收能力的国家和地区实时发送图像信息,广泛用于农作物估产、环境保护与监测、城市规划和国土资源勘测等领域。

太原卫星发射中心已累计将 38 颗国内外卫星成功送入太空,航天发射成功率达 100%,居世界前列。太原卫星发射中心是我国三大航天发射场之一,主要承担太阳同步轨道和极地轨道航天器发射任务。

新华社发

“资源一号”卫星升空

太原卫星发射中心发射成功率
达 100%,居世界前列

速览中国

广电总局第三次叫停电台涉“性”节目

国家广电总局近来对广播电视节目的低俗之风重拳出击,半月内单就对涉“性”广播节目就下了三道叫停令。昨日,国家广电总局又叫停了宁夏人民广播电台经济广播和交通广播、江西人民广播电台科教农村频率、山西人民广播电台新闻综合频率。 据《北京青年报》

公安部推行 12 项出入境便民措施 迟到旅客免排队

从十一一起,中国公民出入境将享受到公安部推行的免填出境登记卡等 12 项便民措施。昨天记者从北京边检总站获悉,北京已率先对迟到旅客实行“免排队”服务,以避免延误登机。

据《新京报》

邯郸农行被盗案两名主犯终审被判死刑

19 日,河北省高级人民法院在邯郸市对中国农行邯郸分行金库被盗案进行二审宣判,依法维持邯郸市中级人民法院一审对任晓峰、马向景的死刑判决。

据新华社电

中国将与周边 7 国再建丝绸之路 造价 192 亿美元

中国与中亚及周边 7 个国家已达成一项初步协议,在中国和欧洲之间建设一条造价为 192 亿美元、足以媲美历史上“丝绸之路”(Silk Road)的现代贸易通道。 据《中国经济时报》

深圳将对小汽车征收交通拥堵费

整治交通拥堵,深圳再祭经济调控重拳。18 日,深圳分管交通的副市长张思平在媒体见面会上透露,深圳“交通拥堵费”征收方案不久将进入公示期。这意味着,不久的将来,小汽车在特定时段驶入特定区域将被征缴一笔专门费用。

据《羊城晚报》

严重损害健康或引起死亡的药品须在 1 天内召回

国家食品药品监督管理局 19 日公布的《药品召回管理办法(征求意见稿)》要求,对于可能引起使用者严重健康损害或者死亡的药品,药品生产企业应在 1 天内实施召回。 据新华社电

秋季防治鼻咽喉疾病 专家在行动!

“促进全民健康,营造平安和谐”秋季防治鼻咽喉专家总动员,省内知名鼻咽喉专家积极行动,在河南省公安医院展开“携手阻击鼻咽喉疾病,关爱百姓健康”活动。

活动地点: 河南省公安医院五楼耳鼻喉诊疗中心(郑州市顺河路7号)。

活动内容:

- 一、免费为患者做鼻咽喉常规检查。
- 二、如何预防鼻咽喉疾病,与专家面对面交谈。
- 三、疑难鼻咽喉疾病专家联合会诊,确定治疗方案,并亲自为患者治疗。

爱心提示:

◆ 活动期间,到河南省公安医院参加普查、会诊、治疗的鼻咽喉患者,一律不用挂号,不收检查费和专家会诊费,做一次德国 STORZ 鼻咽喉内窥镜镜检查(国家规定收费 150 元),活动期间只收费 50 元,等离子低温消融治疗费优惠 30%,学生治疗,半价收费。

◆ 由于每天参加检查和治疗的患者较多,请您提前通过导医台电话 0371-66300808 报名登记。

□何伟刚/文

